



新年甫至，万象更新。伴随收获的喜悦，满怀奋进的豪情，我们坚实走过了硕果累累的2019年，迎来了充满生机与希望的2020年。

回首2019年，是锐意进取、开拓创新的一年，是浓墨重彩、硕果盈枝的一年……2019年，新的医院领导班子在诸城市委市政府的正确领导下，团结奋斗、攻坚克难，全年服务门诊患者70.43万人次，出院患者7.84万人次，手术患者2万余人次；开展新技术新业务21项；卒中中心在全国防治卒中中心综合200强排名中，位居15位；在全国卒中中心静脉溶栓技术100强行列中，居43

继往开来 豪迈向前

盘点2019，展望2020

位；心衰中心顺利通过国家级认证；历时8年的新大楼即将启用，床位将达到2500张。医院坚持以“人民群众满意”为最高追求，让医院发展有了新定位、新气象和新要求。

敬畏生命，新理念引领新发展。医院确立“崇医尚德、大爱为民”办院理念，坚持党建领航，抓实“不忘初心，牢记使命”主题教育，开展党员培训、技能竞赛、科普比赛等系列活动；深化与31家医共体的帮扶与合作；推进互联网医院建设，开通微信、电话预约与微信、支付宝、自助机缴费功能；落实健康扶贫政策，收支住院患者2593人次，减免免费

用23.31万元；参与全市卫生城市建设及文明城市创建，极大提升了患者舒适度和获得感。

正风肃纪，新气象点燃新活力。全院召开“正风肃纪树形象”动员大会，全员落实禁酒令，规范仪容仪表，提升环境卫生，严格劳动纪律。仅三个月时间，职工的工作状态、精神风貌和院容院貌就有了很大改善，服务质量和服务效率随之快速提升，一个月内患者投诉率下降了76%。

众志成城，新起点谱写新篇章。在迎接三乙复审的至关重要时期，医院打出“组合拳”，出台了问责追责规定，员工工作作风得到迅速扭转，干劲空前高涨，工

力开创人民医院发展新局面。

展望2020年，是践行“健康中国”战略的关键一年，也是我院实施“重塑变革”的开局之年。站在新的时代征程上，挑战与机遇并存，转折与发展携手，希望与梦想齐飞。我们将始终守正创新的挥汗勤奋中绽放灿烂美丽。

创新驱动，新战略开启新征程。启动以“重塑性变革内涵式发展”为主题的大讨论、大整顿、大提升活动，围绕建体系、建体制、建制度、建保障全面展开，通过讨论，检视自身，破旧革新，把一些不合时宜的、影响医院发展的体系、制度、做法改良优化，打造现代化规范高效的工作模式和工作流程，以奋发有为、争创一流的精神状态，迎难而上，全

预防流感 这几点一定要记牢

冬季流感相对高发，婴幼儿、老人、孕妇、肥胖和有基础病的人群尤应警惕。专家提醒，做好预防功课可有效远离流感。

流感不同于一般感冒

流行性感冒不同于一般的感冒，它是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病，比普通感染症状重、传染性强，尤其是甲型流感由于其病毒易发生变异，而使人群普遍易感，发病率高。

甲型流感的传播源是患者和无症状感染者，可以在人与人之间传播，主要是通过飞沫经呼吸道引发传播，还可通过呼吸道分泌物、体液和被病毒污染的物品直接或间接接触引发传播。

这几类人需特别警惕

流感最常见的表现为急性高热，除了高热，患者常伴头痛、咽痛、乏力、全身酸痛、畏寒、食欲减退等症状，流涕、喷嚏症状相对较轻，部分患者也有咳嗽、咳痰的表现，甚至出现腹泻、呕吐等消化道症状。

婴幼儿、老人、孕妇、肥胖和基础病较多的患者容易发展为重症，病情进展迅速，可并发严重的肺炎、急性呼吸窘迫综合征、肺出血、胸腔积液、全血细胞减少等，要高度警惕。

预防流感 谨记这几点

预防流感，日常要尽量减少进入人群密集区域，在公共场所可佩戴口罩，接触可疑的流感患者后应用肥皂或手消毒液洗手，注意个人卫生。对于流感感染高危人群，可提前接种流感疫苗或口服奥司他韦抗病毒药物预防感染，但药物预防并不能代替疫苗接种的效果。

如果在流感高发季节出现了突发高热，伴随全身乏力、头痛、肌肉酸痛、咽痛、食欲不振、流涕、鼻塞、打喷嚏、咳嗽、咳痰等症状，应尽早到医院感染科就诊，以便及时接受治疗，避免发展为重症。

“以人为本、敬畏生命、善待病人”是我们的从医追求，医学职业的真诚、高尚与荣耀是我们的从医信仰，我们将不断践行并努力担当社会赋予的增进人类健康的这份崇高职责。

——摘自《健康常识网》

《诸城市人民医院》

院报编辑委员会

主任：孙鲁安
副主任：孙玉娥
丁亚文

主编：管培兰
副主编：王劫
联系电话：6353717
投稿邮箱：
zyyb3717@163.com

医生夫妻的“光阴故事”

——这才是爱情最美的样子



敬畏生命 救死扶伤

生和死。总有人问，你每天面对生死，是不是都麻木了？并没有。

我们见过太多的生死和别离，更深深地懂得了生命的珍贵和美好。

12月19日，是神经外一科的急诊日，窗外寒风萧瑟。22:18分，急诊内科转来一位在诸城打工的滨州病人李某某，没有家属陪伴，没交一分押金，我们对他的既往病史也一无所知。

因工友发现患者两天没上班，所以紧急联系房东打开租住处的房门，发现他昏倒在地，急忙送入我院急诊科。

在没钱没家属的紧要关头，医护人员没有因工友和房东的默默离开而放弃治疗，他们先为病人急查头颅CT，诊断为脑出血后接着联系了我们神经外一科。

来到病房时，病人仍昏迷，我们立即给予吸氧心电监测、药物治疗。几个小时后，值班大夫李斌和下班还未休息的殷梦婷护士推着病人复查CT后，显示出血量未再明显增加。

“以人为本、敬畏生命、善待病人”是我们的从医追求，医学职业的真诚、高尚与荣耀是我们的从医信仰，我们将不断践行并努力担当社会赋予的增进人类健康的这份崇高职责。

杨主任的微信头像是湛蓝的天空下一望无际的碧绿原野，这像极了他们夫妻二人的一个小梦想——去新疆入疆。

杨主任的微信头

